BRIDGESYSTEM  PR (Stark Klöver)
SAMMANFATTNING

Mars 2007
1. ÖPPNINGSBUD  (offensiva budgivningen), ÖVERSIKT
Normala öppningshänder
a)   1H/1S: 5+, 11-15 Hp
b) 1NT: 13-15 Hp, ej 5k HF

c) 2K: 5+ , 11-15 Hp, ej 4k HF
d) 1R: ”slask-ruter”, övriga 11-15 händer

Enda starka bud

e) 1K: 16 Hp+ (eller något lägre med spelstark hand / bra fördelning)

Svaga öppningshänder (poängmässigt)
f) 2R: ”Multi”, 6-10 Hp, en 6k HF

g) 2H/2S: 6-9 Hp, 5k HF     eller     3-5 Hp, 6k HF

h) 2NT: 5-5 i LF, 6-10 Hp

i) 3K/3R: högst 10 Hp, 6-7k i ozon, 7k i zon, två av EKD i första/andra hand

j) 3H/3S: högst 10 Hp, 7k

k) 3NT: genomgående LF (inget håll i övr. färger)
l) 4K/4R ( ”Sydafrikansk Texas”): genomgående H/S med ca 8 spelstick

m) 4H/4S: bra 8k färg utan sidostyrka
n) 5K/5R: äkta LF, 8+, zonförh. viktigt, räkna spelstick 
 STÖRD OFFENSIV BUDGIVNING
Beskrivs under resp. öppningsbud.
 Frågebud störs (frågebud efter 1K, Stayman, 1S efter 1R-öppning,  eller 4NT Blackwood):
-
störning över tänkt svarsbud,bjud pass

-
störning = tänkt svarsbud, bjud D

-
störning under tänkt svarsbud, bjud tänkt svarsbud
1a) 
1H/1S, svar:
     -
pass med 0-5 Hp
-
enkel höjning med 3 i stöd o 6-9 Hp, kan följas av neg. Invitbud från ÖH (visar singel)
-
dubbelhöjning, spärr med 4 i stöd (0-6 Hp)
-
1NT, negativ sang utan 3 i stöd, 6-9 Hp
Invit i bjuden HF:

3K :   7-10 Hp, 4k stöd (med 7-8 bör förd. vara bra)  eller
3R :    10-12/13 Hp med 3k stöd (med 4k o 11-14 Hp bjuder vi 4 direkt och med mer blir
  vi slamintresserade)

ÖH2:  3R är återinvit på 3K

 3H/S avslag


 4H/S accept

Övrigt:

-

Stenbergs 2NT ( ÖH2: färg på 3-nivån visar singel, på 4-nivån renons, 3H/S 
                 max och 3NT min utan singel/renons
-
Splinter (dubbelhopp)

-
Minisplinter (hopp), endast i andra högfärgen
-
2 över 1: 10Hp+ och 4+ färg

-
1S på 1H: 6+ och 4+ färg

STÖRD BUDGIVNING:

Om invitbuden 3K/3R ( eller spärrbudet på 3-nivån)  kan bjudas hoppande kvarstår de, annars naturlig invit 3H/3S (och då bortfaller spärrbudet 3H/3S): t ex 1S-2H (störning)-3S (här är 3K/3R ej hoppande)
1b)
1 NT, svar:
Enligt MS med Stayman (dock ej dubbel Stayman) och överföringar, fast med 2Hp högre krav hos svarshanden.  Överföringar innebär också 2S till LF (2NT = lika många i LF eller längre ruter, 3K=längre klöver). Vidare: 3K/3R visar minst 6k och 2 av EKD och högst 8-9 Hp.
Störning av 1NT:

Efter 1NT- 2 i färg:

-
2 i färg = slutbud (visar 5+ och dålig styrka, högst 8-9 Hp)

-
D=UD visar ca 7-10/11 Hp utan 5k-färg, därefter bjuds 4+-färger nerifrån för att hitta rätt färg på 2/3-nivån, med max på bägge händer kan utgång ev bjudas
-
3 i färg = invit med 5+ (ca 9/10-11 Hp)
-
Överbud = utgångskrav, visar 5k HF

-
2NT = utgångskrav (därefter bjuds 4+ färger och ”icke-håll” nerifrån)

Efter 1NT- 3 i färg:

-
D: straffdubbelt

-
3NT: naturligt slutbud med håll i störfärgen

-
Pass: högst 9 Hp (dubbla gärna i stället)

-
Färg på 3-nivån, minst 5k, högst 9Hp, slutbud

-
Utgångsintresse utan håll, men med någon 4k HF, 11/12+ Hp,  bjud 4+ färger nerifrån på 4-nivån (har du inte 4k HF o inte heller håll, men så här mycket styrka, är D=straffdubbelt  sannolikt det bästa)
-
Slaminvit med Blackwood  4NT

Efter 1NT- D (”Helvic”):


(med ”dålig hand” nedan menas säg högst ca 8/9 Hp, ej utgångsintresse)
· Kategori 1 (dålig hand med en 5+ färg): SH1=RD, ÖH2=2K, SH2=pass eller 
korrigering till rätt färg
· Kategori 2 (dålig hand och två intilliggande 4k färger): SH1= 2 i den lägsta av
färgerna, ÖH2= pass eller korrigering till den andra färgen

-
Kategori 3 (dålig hand och 4-4 i K-H eller R-S, eller BRA hand, dvs man är säker på att 1NT går hem): SH1=pass,
ÖH2=RD, SH2= pass med den bra handen, 2K/2R med den dåliga varefter ÖH passar eller korrigerar till 2H/2S
Om motståndarna slinker undan efter 1NT-D-RD med ett färgbud, bjud enligt ovan efter 1NT-2/3 i färg
1c)
 2 K (5+, bra om 5k, skall tåla ett pass fr partnern), svar:
-
pass med 0-3/4 i stöd och upp till 8/9 Hp

-
3K med 3+ i stöd och upp till 8/9 Hp (spärr)
-
2H/2S, invit med 5+ och ca 9/10-13 Hp
-
2NT, invit med ca 10-13 Hp utan 5k HF

-
3H/3S, utg.krav med ca 13/14-17 Hp och 5+

-
3NT med ca 14-17 Hp, utan 4k HF

Utveckling! Hur vid slamintresse. Förslag finns,t ex i Jannerstens bok om prec.klövern

NYTT    FÖRSLAG

2K visar Marmic-hand (4441  eller  5440/5k-färgen ej HF)

SVAR:

· 2R: Invit (minst 9 Hp) och uppmanar ÖH att visa den korta färgen

· Om svagare (avlägg): bjud 3+ färger nerifrån (2H visar 3+ i H, 2S förnekar 3 kort i H, men visar 3+ i S)

Störning av 2K:

· D: Invit, som uppmanar ÖH att visa den korta färgen 
· Annars bjud 3+ färger nerifrån eller pass naturligtvis med dåliga kort

1d)
1 R, s k ”Slaskruter”
Slaskrutern visar minst något av följande:

1) en eller två 4k HF där 1NT ej kan bjudas
2) allt övrigt där 1H,1S,1NT och 2K ej kan bjudas, t ex 5+ i ruter, 11-12 Hp och jämn hand, 5k i klöver som är för svag för 2K öppning
	SH1
	ÖH2
	SH2
	

	Pass (0-4 HP)
	
	
	

	1 H (5-7 HP)
	Stanna snarast 
	-
	

	1 NT (8-11 HP)
	Med 11-13 HP:

Pass, 2K/2R
 
	pass
	

	
	Med 14-15 HP:
2H med 4k H

2S med 4k S

2NT med 4-4 i HF 3K utan 4k HF,med 5+ K

3R utan 4k HF, med 5+ R


	Utgång med 10-11 Hp, annars pass eller ev något annat delkontrakt
	

	1 S  (12+ HP)
	Med 11-12 HP:  1NT
	Med absolut minimum:
Pass eller 2R/2H/2S
	

	
	
	Annars: Dubbel Stayman (2K och ev 3K) 
för att hitta rätt utgång
	

	
	Med 13-15 HP:
2K med 5k K

2R med 5+ R

2H med 4k H

2S med 4k S

2NT med 4-4 i HF 
	Utgång bjudes ev efter upprepad HF-fråga 3K
	

	2K/2R (6+, högst
8-9 HP)
	pass
	
	

	2H/2S, 6+, invit
	……
	
	

	3H/3S, 6+, utg.krav
	……
	
	

	3K/3R, invit till 3NT, 6+ och 2/3 av EKD, högst 11 Hp, med med mer bjud 1S  eller 3 NT direkt
	…….
	
	


STÖRD BUDGIVNING
1R – störning –”tänkt” 1H ersätts av pass  (kan ev bjuda senare i konkurrens)

1R – störning=1H – ”tänkt” 1S bjudes, som i ostörd budgivning
1R – störning= 1S – ”tänkt” 1S ersätts av  D
1e)
1 K,  svar

	SH1
	ÖH2
	SH1
	

	1S (0-6 HP)
	Lägsta nivå, högst
19 Hp (slutbud).

Hoppande med ca

20-24 Hp (invit)
	Efter 1NT/2NT:
Stayman o

överföringar
	

	1H (7-8 HP)
	Pass-2R med min.
2H - … frågebud (ut-

gångskrav)
	
	

	1R (9-14 HP)
	Frågebud, utg.krav
	
	

	1NT (15+ HP)
	2K med min.
	Frågebud
	

	
	2H/2S, 5k+ o 18+
	3H/3S: TH-fråga o
visar trumfstöd 
	

	
	2NT, sanghand

  18+
	Stayman, överf.
	

	
	2R annars, 18+, förnekar sanghand o 
5k HF
	Frågebud
	

	2-nivån visar 6+, dålig styrka = avlägg
	Oftast pass
	
	

	3-nivån visar 6+ och utgångskrav, ej slamintresse
	…….
	
	


Följande frågebud kan ställas:

1)  A: Alfa-fråga ( första färgbud), frågar efter antal kort i färgen, besvaras så här:

höjning 1 steg: 0-1 kort

höjning 2 steg: 2 kort

höjning 3 steg: 3 kort

höjning 4 steg: 4+ kort

2) TH: ToppHonnör-fråga (senare färgbud), frågar efter antal topphonnörer (EKD) i färgen, besvaras så här

höjning 1 steg: 0 

höjning 2 steg: 1

höjning 3 steg: 2

höjning 4 steg: 3

3) FK: FemKortsfärg-fråga (sangbud)  frågar naturligtvis efter femkortsfärg ( HF prioriteras så klart), besvaras så här

- färgbud visar 5+ färg

- sang visar ingen 5+ färg

4) K: Kontrollfråga (färgbud efter TH-fråga), frågar efter kontroller, besvaras:
· höjning 1 steg: inga kontroller

· höjning  2 steg: 3:e kontroll, visar D eller dubbelton

· höjning 3 steg: 2:a kontroll, visar K eller singelton

· höjning 4 steg: 1:a kontroll, visar E eller renons
Generellt gäller följande:

Första och andra  färgbud (om annan färg) är alltid A-fråga (antal kort?)
TH- fråga om tredje färgbud eller upprepat färgbud

K-fråga (färgbud) efter TH-fråga  (i praktiken: färg (A) – samma färg (TH) – annan färg (K) )

Sangbud (1NT eller 2NT) är FK-fråga

Frågebud kan ställas upp till till högst 3S. Kontrollbud på 4-nivån och RKCB (om trumfen fastställd, annars vanlig Blackwood). Skulle svaret på ett frågebud hamna på 4-nivån kan det inte bli kontrollbud.
Störning av 1K:
Här handlar det om störning som sker direkt efter 1K, alltså innan SH1. SH1:
FALL 1 (störning = 1R / 1H / 1S)

-
Pass med högst 6 Hp

-
Med 7-8 Hp och håll: 1NT

-
Med 7-8 Hp utan håll: färg på lägsta nivå, prioritera 4k HF (före 5k LF)
-
D: 9-ca 14 Hp, utgångskrav, därefter frågebud
-
Överbud, med ca 9-14 Hp och singel/renons i störfärgen, därefter frågebud
-
2NT:  ca 14/15+, slaminvit: bjud 4+ färger nerifrån
-
Hoppande bud på 2-nivån som i ostörd budgivning, dvs 6k och dålig styrka
-
Bud på 3-nivån som i ostörd budgivning, dvs 6k färg och utgångskrav

Sker störningen efter SH1 (dvs innan ÖH2) gäller följande (ÖH2):

-
Har SH1 visat bud som betyder utgångskrav är ÖH2 = frågebud (naturligtvis ej när SH     bjudit på 3-nivån)

-
Har SH1 visat 7-8 Hp är bud på lägsta nivå = slutbudsförslag och hoppande bud =    utgångskrav, 

-
Har SH1 visat högst 6 Hp är bud på lägsta nivå slutbudsförslag och hoppande bud = invit till utgång
FALL 2 (störning 1NT till 2S):
-
D = UD med 5-8 HP (kan ändras till straffdubbelt genom ett pass fr 1Kl-öppnaren (straffpass)
-
Pass med högst 4 Hp

-
färg på lägsta nivå:  utgångskrav med 9-13/14 Hp, på 2-nivån A-fråga (SH kapten) , på 3-nivån bjuds 4+ färger o icke-håll  nerifrån
-
2NT: slaminvit (14/15+ Hp): bjud 4+ färger  nerifrån 
FALL 3 (störning 2NT till 3S)

-
D: straffdubbelt

-
3NT: naturligt slutbud med håll i störfärgen (9 Hp+)
-
Pass: högst 8 Hp (helst inte, dubbla gärna i stället med lite styrka och några trumf)

-
Färg:  9+  , utan håll, utgångskrav, bjud 4+ färger nerifrån

-
Slaminvit med Blackwood  4NT

1f)
2R, svar
-
2H relä utan utgångsintresse, ÖH passar eller korrigerar till 2S

-
3H spärrbud utan utgångsintresse, stöd i båda HF (3+), ÖH passar eller korrigerar till 3S

-
2NT, kravbud, visar minst invit. ÖH2: 3K/3R visar max och H/S, 3H/3S visar min och H/S)

1g)
2H/2S, svar
· 3H/3S spärr

· 2NT kravbud (ÖH2: 3K visar 8-9 Hp o 5k, 3R visar 6-7 Hp o 5k, 3H/3S visar 6k)
1h)
2NT, svar
· 3K/3R preferens

· 3H kravbud . ÖH2:  3S   visar singel H

                                3NT visar singel S



           4K  visar renons H


           4R  visar renons S

2. FÖRSVARSBUD (defensiva budgivningen)
-
Enkelt inkliv med 5+ och ca 9/10-15 Hp

-
Hoppinkliv med 6-7k, ca 6-10 Hp

-
Sanginkliv med 15-18 Hp och håll
-
UD med 11-15 Hp och intresse för de objudna färgerna   eller 16 Hp+ oberoende av fördelning

-
Tvåfärgsvisande bud (helst 5-5, minst 4-5 med det mesta av styrkan i de två färgerna, ska bara tillämpas på äkta bud 

- 2NT på 1 i färg visar två lägsta


- Enkelt överbud visar högsta och en till


Vad skall 2NT på 2 i färg betyda?
Jag tycker 2 lägst objudna (alltså Böes)
-
Mot svaga 2-öppningar (inkl. Multi): Lebensohl (UD-2NT(svagt)-3K)

-
Mot 15-17 1NT och stark 1K: Cappilletti (2K visar enfärgshand, övriga bud  på 2-nivån visar tvåfärgshänder ). Detta innebär att 1R-1NT på  stark 1K blir vanliga inkliv
-
Mot spärrbud på 3-nivån (eller högre): Fischbein  tas bort, det är väl inte så ofta man vill straffdubbla.  D = UD. 4NT är Böes. Övriga bud är naturliga inkliv (5+ färg o högst 15/16 Hp) (Finns det något annat försvar som är bra ? Förslag?)
3. SLAMKONVENTIONER
Konrollbud på 4-nivån.
Om trumfen fastställd RKCB (03-14, om man vet att det finns tio trumf redovisas trumfdamen, även om man inte har den). Annars vanlig Blackwood. Kungsfråga enligt Sjöberg, dvs oredovisade kungar bjuds nerifrån, ungefär som kontrollbud.
4. SPEL

UTSPEL

-
Uppifrån från sekvens, både t ex KDKn  och KD10

-
Från hålsekvens, 3:e uppifrån t ex  KKn10x  

-
Drag: 1-3-5 -regeln. 

-
E från EK …….
-
K från EK punktade
-
K från KD….. vid färgspel

MARKERINGAR

-
Styrka: Schneider

-
Färgval: Lavinthal

Jag börjar gärna med längdmarkeringar (”Malmö”) 
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